
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 06 de outubro de 2020, às 11h00, por videoconferência na
Plataforma Zoom, ID da reunião 871 3795 8219, disponível em: h�ps://us02web.zoom.us/j/87137958219?
pwd=Ynl1VThvaEd3TUtQbnB2ZFdlUURUZz09. Presentes na videoconferência: Prof. Dr. Andre Luis Lacerda Bachi, Dr. Cassiano Mangini Dias
Malpaga, Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi, Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho Haddad, Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Prof. Dr. Mario
Cappelle�e Jr., Prof. Dr. Mauro Walter Vaisberg, Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido, Prof. Dr. Onivaldo Cervantes, Prof. Dr. Reginaldo
Raimundo Fujita e Prof. Dr. Rogério Pezato. 1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. Aprovada. 2 – INFORMES. Em relação aos informes da Reunião da
Câmara de Pós-Graduação ocorrida no dia 02 de setembro de 2020, o Prof. José Ricardo Gurgel Testa informou que no final de agosto foi
encaminhado aos Programas de Pós-Graduação um comunicado da CAPES referente à prorrogação das bolsas de Mestrado e Doutorado e do
CNPq, para Mestrado, Doutorado e Pós-Doutorado, por mais 60 (sessenta) dias. Disse também que foi feita uma chamada pelo CNPq de apoio à
pesquisa e que as propostas deveriam ter sido encaminhadas até 18 de setembro, porém a FAPESP votou contra e, portanto, pelo Estado de São
Paulo, essa decisão não foi aprovada. O professor informou também acerca da realização do “II Fórum de Debates sobre Pós-Graduação e
Pesquisa” (online), nos dias 06 e 07 de novembro, e a respeito da reunião de funcionalidades do sistema SEI, programada para o dia 15 de
outubro, às 13h30, caso tenham interesse. Comunicou ainda que no dia 24 de setembro ocorreu o “XX encontro do Ciclo de Debates da
PROGRAD”, o qual abordou o uso das ferramentas disponível na plataforma do Google, entre as quais Google Drive, Pacote Documentos
Google, Pesquisa Google, Google Meets, entre outras. Na sequência, disse que na Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação foi
elaborada uma resolução indicando que todos os programas precisariam ter um método de seleção de ingresso nos cursos, sendo que essa
informação deveria estar expressa no site, bem como a publicação dos aprovados/reprovados. Depois comunicou que o Prof. Ektor Tsuneo
Onishi solicitou credenciamento de um líder de grupo junto ao CNPq para a linha de pesquisa de sua área, sendo o pedido encaminhado. O
Prof. Testa informou também que o CAPES-PRINT abriu uma chamada aos interessados a Doutorado e Pós-Doutorado com bolsas no exterior.
Essas informações foram enviadas a todos os orientadores, mas caso não tenham recebido, vai encaminhá-las novamente. As solicitações
poderão ser realizadas até 28 de outubro de 2020. Por fim, o professor comunicou que ontem, 05 de outubro, ocorreu a Defesa de Tese do
Doutorado do aluno MARCIO SALMITO, orientado pelo Prof. Dr. Fernando Freitas Ganança, Título da Tese: Eficácia da dexametasona
intra�mpânica como otoprotetor em pacientes subme�dos à cispla�na. A Profa. Dra. Roseli Saraiva Moreira Bi�ar, membro �tular da banca, por
mo�vo de morte na família, não pôde par�cipar da defesa, sendo acionado, portanto, o membro suplente, Prof. Dr. Italo Roberto Torres de
Medeiros. 3 – BANCA DE TESE. Aprovada a Banca de Tese de Doutorado da aluna EMÍLIA LEITE DE BARROS, orientada pelo Prof. Dr. Reginaldo
Raimundo Fujita. Título da Tese: Acurácia da polissonografia do �po 3 para diagnós�co de síndrome da apneia obstru�va do sono em crianças.
Banca Examinadora: Profa. Dra. Sandra Doria Xavier, Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa de São Paulo; Profa. Dra. Marcia Lurdes de
Cacia Pradella-Hallinan, Sírio-Libanês; Profa. Dra. Shirley Shizue Nagata Pignatari, Universidade Federal de São Paulo; Profa. Dra. Fabiana
Cardoso Pereira Valera, Departamento de O�almologia, Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço da Universidade de São Paulo
(Ribeirão Preto). Suplentes: Prof. Dr. Marcos Rabelo de Freitas, Departamento de Otorrinolaringologia da Universidade Federal do Ceará; Prof.
Dr. Renato Stefanini, Ambulatório de Distúrbios Respiratórios do Sono da Universidade Federal de São Paulo. 4 – BANCA DE DISSERTAÇÃO.
Aprovada a Banca de Dissertação de Mestrado da aluna MANOELA PAIVA DE OLIVEIRA, orientada pelo Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi. Título da
Dissertação: As caracterís�cas do zumbido nos pacientes com surdez súbita. Banca Examinadora: Dr. Rafael da Costa Monsanto, Universidade
Federal de São Paulo; Prof. Dr. Oswaldo Laércio Mendonça Cruz, Universidade Federal de São Paulo; Profa. Dra. Fa�ma Cris�na Alves Branco
Barreiro, Universidade Federal de São Paulo, Departamento de Fonoaudiologia; Suplente: Dr. Felipe Costa Neiva, Hospital do Servidor Público
Estadual. 5 – SOLICITAÇÃO DE BANCA PARA DEFESA DE QUALIFICAÇÃO. Aprovada Banca de Qualificação para o Doutorado das alunas: a) RITA
CATIA BRÁS BARIANI, orientada pelo Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita. Título da Tese: Efeito da expansão rápida da maxila na qualidade de
vida de crianças com apneia obstru�va do sono e ronco residual. Banca Examinadora: Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho Haddad,
Universidade Federal de São Paulo; Profa. Dra. Monica Levy Andersen, Doutora em Psicobiologia, Disciplina de Biologia do Sono, Departamento
de Psicobiologia, Universidade Federal de São Paulo; Marcia Pradella-Hallinan, Doutora pela UNIFESP, Associação Fundo de Incen�vo à Pesquisa
(AFIP); b) DÉBORA DE CARVALHO GARCEZ, orientada pelo Prof. Dr. Rogerio Pezato, Título da Tese: Estudo de difusão e perfusão por ressonância
magné�ca na polipose nasossinusal: correlação dos achados de imagem com endó�po histológico. Banca Examinadora: Profa. Dra. Soraia Ale
Souza, Doutora em Radiologia, Departamento de Imagem da Escola Paulista de Medicina da UNIFESP; Prof. Dra. Lígia Ferreira Gomes,
Departamento de Análises Clínicas e Toxicológicas, Universidade de São Paulo; Profa. Dra. Débora Petrungaro, Doutora em Neurociências
(Sono), Departamento de Cirurgia Geral e Especializada (Serviço de Otorrinolaringologia), Faculdade de Medicina da Universidade Federal
Fluminense. 6 – DIVERSOS. O Dr. Testa informou que a par�r do dia 01 de novembro de 2020 estará disponível 01 (uma) bolsa de Doutorado, a
qual será concedida para a aluna Thaiana Carneiro de Castro (orientador: Prof. Dr. Eduardo Macoto Kosugi). O Prof. Onivaldo Cervantes trouxe à
discussão o pedido do Prof. Giuliano Molina para orientador. Esclareceu que o Dr. Giuliano tem uma produção cien�fica interessante, está
sempre presente e provavelmente atuaria na linha de pesquisa de glândula salivar. Se não puder ser como orientador, sugeriu-se que seja
aprovado como coorientador e que mais para frente seja subme�do a orientador. Dr. André Luis Lacerda Bachi comunicou que está
acompanhando sua solicitação de credenciamento e que o processo caminha bem. Disse que manterá a Comissão informada sobre o
andamento do pedido. O Prof. Mauro Vaisberg solicitou apoio da CEPG para tentar solucionar o problema de verba que está enfrentando junto
à FAPESP. O professor informou que foi mal orientado pela Fundação, recorreu novamente e o processo deverá sem julgado esta semana. A falta
da verba poderá prejudicar o andamento dos 05 (cinco) mestrados, 01 (um) doutorado e 01 (um) pós-doutorado sob sua orientação. O Dr. Testa
disse que amanhã haverá Reunião da Câmara de Pós-Graduação e que levará o assunto à discussão, porém solicitou ao Dr. Mauro que
encaminhe todas as informações necessárias à argumentação. O Prof. Testa aproveitou a oportunidade para comunicar também que as
a�vidades nos laboratórios estão começando a serem retomadas, mas com todo um protocolo de distanciamento que dificulta muito alguns
trabalhos, principalmente no Prédio Nestor Schor (Edi�cio de Pesquisas II). Uma parte está sem ar-condicionado e não há janelas para
ven�lação. O assunto será discu�do na Reunião da Câmara de Pós-Graduação e já consta em pauta. O professor informou ainda que as
apresentações de trabalhos seguem até 03 (três) reuniões antes do encerramento do ano, pois há a jornada dos residentes. Para o ano que
vem, ressalta que será necessária uma mudança de estratégia, retornando ao estágio anterior de aulas mais básicas de metodologia cien�fica e
esta�s�ca. Esse ano foi adotado o esquema dos projetos que se mostrou bem interessante, pois todos puderam apresentar e serem cri�cados,
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o que foi muito posi�vo na formação do aluno. Em 2021, num primeiro momento, os projetos que não foram apresentados até podem ser
inseridos, mas será preciso pensar numa mesclagem entre essas duas modalidades para as aulas no próximo ano. Por fim, o Prof. Testa
informou sobre a necessidade de se iniciar um esforço generalizado para captação de mais alunos tanto para o Mestrado quanto para o
Doutorado. Os atuais estão se formando e não estão ingressando novos. Não havendo mais nada a ser tratado, a videoconferência foi
encerrada. A próxima reunião fica agendada para o dia 03 de novembro de 2020. Para constar, eu, Miriam Anraku, Assistente em Adminsitração,
lavrei a presente Ata que depois de aprovada, será assinada eletronicamente no  SEI pela Comissão, por mim e pelo presidente.
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